

## 新浪“涉黄”掀视频游戏清洗大幕

见习记者 邱龙

继快播涉嫌色情信息而被警方调查后,新浪网昨日也被通报涉嫌传播淫秽信息并受到处罚。业内认为此举意味着视频游戏公司将掀起清洗大幕。

自4月13日起开展的“扫黄打非”专项行动,至今已经查处多家网络公司,继网络文学之后,网络视频、游戏或成为扫黄“重灾区”。昨日业内有分析认为,此举将利空网络交友服务公司汉鼎股份、朗玛信息、恒信移动等;将利好网络舆情公司如人民网、蓝色光标、拓尔思等。不过昨日这些公司股价大都走势平稳无异动,而掌趣科技、博瑞传播、七喜控股、中弘股份、梅花伞、浙大网新等游戏概念股大多已随大盘调整了一段时间,总体走势低迷。

### 视频行业掀清洗大幕

据了解,新浪将被吊销《互联网出版许可证》和《信息网络传播视听节目许可证》,被停止从事互联网出版和网络传播视听节目的业务,并处以5至10倍于违法金额的罚款。新浪随后证实了上述消息,并表示道歉和整改。

新浪是继快播后又一被查处的知名互联网企业。4月22日,快播科技因“涉黄”被深圳市警方调查。4月13日,全国“扫黄打非”工作小组办公室、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部宣布,自4月中旬至11月,在全国范围内统一开展打击网上淫秽色情信息的专项行动。

艾媒咨询CEO张毅表示,近期“扫黄打非”开展了一系列动作,前期清理关闭了一些涉黄的文学网站,此次调查快播,一定程度上预示着将拉开视频行业的清理大幕。资料显示,百



IC/供图

度多酷书城、3G书城、幻剑书盟等一系列文学网站已经被勒令关闭。

而相对于优酷土豆、爱奇艺等正版内容视频网站,部分视频社交网站更危险。目前YY视频、六间房等视频社交网站都推出虚拟包间,主播可以进行才艺表演,用户可以给自己喜欢的“主播”送虚拟礼物,礼物都需付费购买。

A股上市公司朗玛信息就曾在东莞扫黄近尾声之际,通过微博发布“召集莞妹入住旗下社区”的消息,此举遭到广泛批评。

### 小型手游渠道更危险

数据显示,自今年1月以来,国信

办已依法查处淫秽色情网站110家,关闭相关频道、栏目250个,关闭微博、博客、微信、论坛等各类账号3300多个,关停广告链接7000多个,删除涉黄信息20余万条。

张毅认为,游戏领域的治理重点将是页游和手游。事实上,我国游戏产业几乎每年都有经历“扫黄打非”的行动,今年也已有多个游戏公司遭遇查处。2014年3月,日本男优加藤鹰代言手游《森林火山》因涉黄违规被罚17万元。

深圳本地一家大型手游公司的内部人士指出,在经历多次“扫黄”后,目前游戏领域涉黄比例已经有所降低,大型游戏公司产品推广都比较正规,一些小型渠道和发行商相对比较危险。

而相对于手游的分化现象,页游产业涉黄较为普遍,不少页游的宣传资料中都出现较为低俗的内容。2011年11月,文化部就曾通报过34家参与页游低俗营销的公司。据悉,页游用户黏性较低,不少用户为单次使用,且男性用户比例更是高达90%以上,“低俗宣传”更具市场营销噱头。

昨日有消息称网页游戏公司被要求在研发中,游戏人物不能再露出敏感部位;短袖、短裤及泳装比基尼等服装均被否定;游戏中的男女主角不得有任何形式的身体接触等。成都一位页游开发商在接受采访时证实了这一消息:“我们的确收到了相关消息,但我们研发的产品并无不雅内容;这样整治对行业是好事,可以净化市场。”

## 贵州茅台一季度盈利37亿 现金流1.7亿同比大降78%

贵州茅台(600519)今日披露的一季报显示,2014年第一季度公司实现营业收入74.5亿元,同比增长3.96%;净利润36.99亿元,同比增长2.96%;每股收益3.56元。

值得注意的是,贵州茅台一季度经营活动产生的现金流量净额

1.74亿元,同比大幅下降77.99%。在预收账款方面,一季度期末余额为16.21亿元,同比下降了46.77%。贵州茅台称,预收账款减少主要是经销商预付的货款减少所致。

(张莹莹)

## 创势翔称早已退出深国商

4月23日,本报刊出《私募冠军创势翔内部分争曝光 祸起深国商》一文,对私募冠军的纷争和持仓深国商000056的情况进行了报道。当天深国商股票高开低走,收盘跌2.88%。昨日,创势翔纷争事件继续发酵,深国商的股价也再度重挫,开盘就直线下泄,低走至收盘时跌6.05%。

在本报报道中,深圳创势翔公司董事、总经理章亚东指责董事长黄平拿后期产品买深国商,有利益输送之嫌。而黄平则表示,欢迎监管部门介入调查。

此间,市场也高度关注深国商连日大跌是否与创势翔有关。昨日收盘后,黄平向证券时报记者表示,在4月22日召开发布会前,深圳创势翔公司和广州创势翔公司旗下产品已经不再持有深国商股票,市场近日大跌与创势翔无关,也与他个人无关。

深圳一家私募人士表示,市场或许担心创势翔公司纷争影响到深国商,这可能是深国商大跌的重要原因。当然,也有可能创势翔纷争只是导火线,股价下跌则另有原因。

(刘明)

## 昆明制药高管 参与成立并购基金

昆明制药(600422)今日公告,公司及其高管团队合伙成立昆明智博投资合伙企业(有限合伙),智博投资再与平安智汇投资管理有限公司及其子公司平安智汇投资管理(深圳)有限公司,共同发起设立医药产业并购基金,目标认缴出资总额不低于5亿元。

公告称,平安智汇作为本并购基金的延后分配投资人出资9500万元,平安智汇作为基金管理人GP出资500万元。昆明制药作为本并购基金的延后分配投资人出资9500万元,智博投资出资500万元;平安智汇负责募集剩余金额3亿元。

昆明制药称,参与并购基金的投资者包括公司总裁袁平东、副总裁兼董事会秘书徐朝能、副总裁董少瑜、副总裁林展展、副总裁刘鹏、财务总监汪绍全等公司关

联自然人。公告显示,该并购基金的投资领域包括但不限于,以心脑血管、神经系统、老年病、抗肿瘤的植物药、化学药、生物制药为主的企业或医疗机构;以处方药为主、OTC为辅的企业或医疗机构;大中型医院、民营综合医院等。同时,该基金不得投资于其他类型的股权投资基金或者并购基金;不得对外提供资金、财务资助及提供担保;也不得从事二级市场股票、期货、房地产项目、证券投资基金、金融衍生品等投资等。

昆明制药称,此次合作是公司发展模式的探索创新,短期内对生产经营没有实质影响,长期将有助于公司成功并购优质项目,为公司持续、快速、健康发展提供保障,加强和提升公司在医药医疗领域的整体实力。

(张莹莹)

## 中国石化销售业务重组 已确定4家财务顾问

中国石化(600028)今日披露了油品销售业务重组的最新进展,公司称已确定中国石化销售有限公司重组、并引入社会及民营资本实现混合所有制经营项目的财务顾问。根据选聘结果,最终确定中国国际金融有限公司、德意志银行集团、中信证券股份有限公司、美国银行集团为该项目的财务顾问。

据了解,自2月19日中国石化宣布启动油品销售业务混合所有制改革以来,境内外多家投资银行先

后明确提出参与该项目的意向。中国石化介绍,本项目财务顾问选聘分初评和终评两个阶段进行,采取量化考核的方式。评委由公司部分独立董事、独立监事及公司有关部门负责人组成,中国石化集团领导班子成员不参加评聘,并且由北京市海润律师事务所律师对财务顾问评聘进行了见证。根据评聘结果,确定由中金公司、德意志银行、中信证券、美国银行作为本项目财务顾问。

(张莹莹)

## “新晋国赛”软件项目花落广联达 同行斯维尔状告粤教育厅违法指定

证券时报记者 余胜良

4月22日,深圳市斯维尔科技有限公司到广东省中院立案,状告广东省教育厅滥用行政职权,指定广联达(002410)为2014年全国职业院校技能大赛“工程造价基本技能”赛项的独家软件。广联达被列为此次诉讼的第三人。

根据此前住建部和教育部下属部门规定,2014年全国职业院校技能大赛“工程造价基本技能”赛项指定使用广联达软件。斯维尔代理律师魏士康认为,而广东省教育厅指定独家软件的做法涉嫌违反相关法律规定。

### 新晋国赛

据了解,“工程造价基本技能”是今年首次被列为全国性统一比赛,业内将把教育部组织的98项全国赛事称为国赛。

这个大赛从头到尾都是我们筹备。“斯维尔行政人事部经理刘秀兰表示,斯维尔为教育部2014高职组工程造价技能”国赛项目立项申报合作企业,四川省建院申报了3个项目,最

后只有“工程造价基本技能”被选中。该赛项由住建部提出立项,教育部负责组织实施。

斯维尔自2009年开始承办全国高等院校斯维尔杯BIM系列软件建筑信息模拟大赛,在举办全国型赛事方面已积累一定经验。该比赛由住建部中国建设教育协会主办。承办上述赛事,成为斯维尔参与申报“工程造价基本技能”赛项的机缘。

自2013年下半年至2014年1月份,斯维尔参与了“工程造价基本技能”大赛方案申报工作,配合由住建部人事司主管的建行指委,全程参与该赛项方案编制和申报工作,并作出了提供该赛项相关大赛经费、大赛系统、大赛设备(含软件)的承诺。

斯维尔称,在该新增赛项的申报工作中,公司花费了大量人力和物力,该赛项通过全国各省(市)教育部门征求意见初评和最终专家答辩终审,最终获得了教育部职成司的批准,并正式发文列入2014年度新增国赛项目。

3月份在北京20多天,和教育部职成司官员聊天,他们已确认我们入围,并开始探讨后期合作细节。”刘

秀兰表示。

不过,4月2日教育部职成司主管的大赛办在官方网站上发布《2014年全国职业院校技能大赛“工程造价基本技能”赛项规程》,规定使用由广联达独家提供“广联达网络考试系统”,并在“软件要求”中明确规定了使用由广联达提供的广联达土建算量软件GCL2013、广联达钢筋算量软件GJG2013和广联达安装算量软件GQI2013。

### 独家合作之争

刘秀兰是在2月27日才首次得悉广联达参与该项目。当时教育部职成司下设的大赛办召开合作企业遴选会,住建部人事司主管的建行指委相关专家也有参与,参与遴选的企业有斯维尔、广联达、上海鲁班软件有限公司。

据记者了解,此次遴选会独家选中广联达的理由可能有两点。一是广联达比斯维尔报价低,二是广联达市场占有率最高,参赛者使用起来可能最为熟悉方便。目前在工程造价软件市场,广联达市场份额最高,其次为斯维尔,再次为上海鲁班。

但是,斯维尔代理律师魏士康认为,

由政府机关掌控的“国赛”用自行创设的征集程序选用独家合作企业,不具有法律依据。此外,住建部人事司专业人士与培训处处长何志方作为政府官员以专家的身份参与了项目评审,也违反相关规定。

据了解,在国赛中的确有些硬件产品采取独家使用的方式,但由于国家对建设工程量及造价计算都有明确的标准和规范要求,企业所开发出来的软件只有符合国家相关规范才能使用,使得企业软件所计算出的结果具有可比性。也就是说,即使采用多家企业软件参与大赛,也不会影响大赛结果的评判公平性。

选择广联达对我们损失很大。学校为了参加省赛和国赛,就要购买广联达软件。”刘秀兰表示,斯维尔不仅损失了高职院校市场,更重要的是,这些学生毕业之后就会进入施工单位、造价咨询公司,如果能起决策作用的话,也会决定软件采购选择。

据悉,斯维尔正在向教育部和住建部申请行政复议,斯维尔已提交复议函。斯维尔代理律师魏士康表示,如果结果不理想,很有可能起诉两大部委。

## 中国石油首季销售业务利润33亿增56.6%

中国石油(601857)今日公布的一季报显示,公司2014年1-3月实现营业收入5289.47亿元,同比下降2.1%;净利润342.48亿元,同比下降4.9%;基本每股收益0.19元。

中国石油称,2014年第一季度,世界经济温和复苏,中国经济运行总体平稳,增速有所放缓。面对错综复杂的国内外形势,公司实现生产经营稳定向好,经营业绩符合预期。

在勘探与生产业务方面,中国石油称,公司继续实施储量增长高峰期工程,科学组织油气生产,实现油气产量稳定增长。2014年第一季

度,受平均原油实现价格下降、成本费用上升以及部分海外资源国油气合作政策调整等因素影响,勘探与生产板块实现经营利润527亿元,比上年同期569.83亿元下降7.5%。

炼油与化工业务板块,中国石油努力减亏增效,实现装置平稳有效运行。公告称,2014年第一季度,炼油与化工板块经营亏损22.17亿元,比上年同期减亏25.26亿元。其中炼油业务实现经营利润19.59亿元,比上年同期增利35.19亿元;受化工市场低迷影响,化工业务经营亏损41.76亿元,比上年同期增亏9.93亿元。

中国石油称,在销售业务方面,针对国内成品油需求疲软、价格波动下行的挑战,持续优化销售结构,着力提高终端销售能力,销售汽油、柴油和煤油3415.5万吨。2014年第一季度,销售业务实现经营利润33.24亿元,比上年同期21.22亿元增长56.6%。

在天然气与管道业务方面,2014年第一季度,实现经营利润13.92亿元,比上年同期11亿元增长26.5%。其中,销售进口天然气及液化天然气(LNG)净亏损121亿元,比上年同期减亏23.45亿元。

(张莹莹)

## 网宿科技一季度 净利同比增长274%

网宿科技(300017)今日披露一季报,2014年1月至3月,公司实现营业收入4.22亿元,同比增长71.71%;实现净利润8100.27万元,同比增长274.33%,基本每股收益0.52元。

网宿科技表示,报告期内公司传统互联网市场和运营商市场的业

务稳定增长,积极开拓政企市场。同时,针对移动互联网市场,公司推出的移动互联网加速解决方案得到了客户广泛认可。根据业务发展的需要,公司继续进行网宿云分发平台的建设,提升业务平台的服务能力,扩大规模化效应。

(董宇明)

长江证券股份有限公司  
关于长江证券超额理财基金管家II集合资产管理计划合同变更征询意见及开放期事项提示公告

长江证券股份有限公司日前就长江证券超额理财基金管家II集合资产管理计划合同变更事宜向委托人征询意见,征询期为2014年3月26日至5月8日,请各委托人及时进行意见表达。

委托人不同意变更的,应在本集合计划的开放期内(即2014年4月17、18、21、22、23、24、25、28、29、30日及征询期后的第一个开放日)将基金份额全部退出;委托人在上述日期内回复意见或答复意见不明确,视为同意合同变更;委托人提出异议,但未在指定的日期内退出全部集合计划份额的,视为同意合同变更。

具体详情请登录长网(www.95579.com)查询,或就近选择长江证券营业部进行咨询,或致电客服热线95579咨询。

特此公告。

长江证券股份有限公司  
2014年4月21日